



# 对标金华政府工作报告 看永康方阵如何 走在前列、共建金华

共建金华,永康要走在前列,体现永康方阵的责任担当。如今,“全面小康、浙中崛起”“全面奔小康,永康新腾飞”的蓝图已经绘就,这一责任担当如何体现?我们将通过哪些“小目标”的实现来让梦想照进现实?对照金华市政府工作报告,我市设定的多个“小目标”,均高于金华目标或各县市平均份额,而这些也都是金华两会上我市的代表、委员们所关注的焦点。



关键词:  
实体经济

以新旧动能接续转换加力发展实体经济。实施传统产业 老树发新芽 行动,落实大企业大集团、高成长企业培育和小微企业成长计划,新增产值超50亿元企业5家、股份制企业100家、上市挂牌企业60家、工业机器人1000台,入选浙江制造精品和省级优秀新产品15个、省著名商标40个。

摘自2017年金华市政府工作报告

## 【永康目标】

弘扬 工匠精神,启动 永康制造品质革命,争创全国 年度质量魅力城市 中国制造2025浙江行动 试点示范市。推进 四换三名,实施 机器换人 项目100项,开展 流程再造。创建全国五金产业知名品牌示范区,新增国字号品牌1个、浙江制造 品牌5个、省著名商标6只。开展 倍增添零 行动,培育产值50亿元企业3家。对接资本市场,新增上市企业1家、新三板和四板挂牌企业29家、股份制企业15家。

## 【声音】

金华市人大代表、中国科技五金城集团有限公司总经理夏霆:五金城市场也要挺进资本市场,要实现线上线下深度融合,大胆走出去发展,转变观念,创新思维,变一元化、封闭式思维为多元化、开放式,将农耕文化的思想意识改为游牧思想,着眼全省、全国、乃至全球,真正实现 让永康五金畅行世界,让世界五金汇聚永康。永康制造是通过现代服务业带到市场上的,五金城就是我们的平台,展会经济是特色,我们要加快现代服务业发展,

打造新的商业业态,保持五金市场的龙头地位,以三产促二产提升,实现融合发展。

金华市政协委员、浙江正钢机械设备有限公司总经理应荣:主动对接好科创廊道,借势借力,对永康工业来说尤其重要。从企业成立之初,我们就与大型研究院建立了合作关系,现在对于新材料和装备水平的应用更是受益匪浅。不在科研上下功夫,产品质量就难以达到客户要求。发展实体经济,坚持与执着最重要,只有专注、专业才能成为专家,要 老树发新芽,通过熟练运用现代技术,向高精尖、精品化发展,从现在的细分行业前三做到行业隐形冠军,我们有信心!

金华市人大代表、先行集团有限公司董事长吕文广:政府的支持大项目、大企业的发展时,不能忽视隐形的力量,就是在某个领域有自己特色,并在市场上、甚至国际上得到认可的企业,这些企业规模不一定很大,但影响力不小,是做好实业的基石,要多给予重视、支持。要重视当下 创二代 接班的问题,大力培养技师、有水平的产业工人,从而有力地支撑工业经济发展。



关键词:  
环境整治

实施城中村、景中村改造1000万平方米,拆除违法建筑1000万平方米,创建省 无违建县(市、区)1个、基本无违建县(市、区)2个;坚决打赢剿灭劣V类水攻坚战,空气质量优良率达到81%以上,淘汰落后产能企业80家,整治提升低小散 作坊1000家。

加快建设浙中生态廊道,开工建设653个重点项目,投资470亿元。启动实施市区三江六岸景区贯通和景观提升工程,还绿于民、还景于民。

摘自2017年金华市政府工作报告

## 【永康目标】

稳步提升水、空气等环境质量,全域基本消灭 类水质,饮用水源地水质100%达标,空气AQI指数优良率达88%以上。实施 治危拆违行动,整治 四无 企业30家,拆除违法建筑200万平方米,实施城中村改造6个以上,争创 无违建先进市。淘汰落后产能企业10家,关停 低散乱危 企业50家,整治提升150家。

启动生态廊道建设,建设总长320公里,5年计划投资213亿元,实施建设项目82个,其中2017年计划投资38亿元,实施建设项目69个。完成三江六岸景观提升一期工程,推进南溪河道、华溪河道、烈桥溪河道治理。

## 【声音】

金华市人大代表、芝英镇儒家村村民卢陈城:三改一拆 工作存在面

上不平衡的问题,这是一项民心工程,拆出了发展空间,拆出了优美环境,拆出了公平正义,也拆出了政府的形象和公信力,要继续加大 三改一拆 工作力度,对违建形成高压态势。同时,要注重拆后土地的利用,严防拆了又建和拆后闲置。

金华市人大代表、古山镇溪干村党支部书记陈莉莉:建议在实施浙中生态廊道建设连通各县市区生态廊道的同时,也关注村一级的小廊道建设,将游步道、绿道 串点成线,加大对生态建设和美丽乡村的投入,把盆景变成风景。同时,要出台相关措施办法,尤其是要加强外来务工人员的管理和培训,在让他们享受 同城待遇 的同时,引导他们提高自身素质修养,自觉巩固和维护 第二故乡 的建设和发展成就,真正实现 共建共享。



关键词:  
教育扩容

制定学前教育第三轮行动计划,实施学前教育扩容工程,完成23所薄弱学校提标改造,推进中高职融合发展,做好高水平应用型高校筹建工作。

摘自2017年金华市政府工作报告

## 【永康目标】

提升教育实力,开工建设大司巷小学迁建工程、永康三中(花川校区)、永康中学(城北校区)、职技校扩容工程,每个镇街区新增公办幼儿园1所,改造薄弱学校6所,筹建五金技师学院。

## 【声音】

金华市人大代表、机关幼儿园园长李梅枝:要多措并举全面提升我市公办幼儿园比例,提高财政对学前教育投入的占比,出台切实有效的学前教育第三轮行动计划。尤其是要落实小区配套幼儿园 四同步 政策,明确职责,确保乡镇中心幼儿园100%公办,对辖区内民办园和村办园起到辐射作用;发挥村委会作用,积极发展村办园,将其纳入美丽乡村建设的重要内容,村办园可作为乡镇中心幼

儿园分园或教学点形式存在,构建城乡一体化的学前教育公共服务体系。

金华市政协委员、大司巷小学校长黄伟星:当前,全面二孩 带来生育高峰,以后势必还有入学高峰。教育行政主管部门应提前对区域内入学儿童、办学基础设施进行普查,结合实际情况,综合考虑周边环境因素,加大教育经费投入,布局教育基础设施建设,充分整合各方面的办学力量、教育资源,尽可能满足容量需求。同时,建立师资储备库,由身体尚可的优秀退休教师、历届师范毕业生暂未就业人员和应届毕业生实习人员组成可流动的力量,也可通过政府买服务形式,组建 候补老师团,平常加强培训学习,有需求时按相关制度考核后择优上岗,解决学校教师暂时性、产假性短缺,也能保证临聘教师的质量,保证教学正常开展。



关键词:  
农村农民

创建美丽乡村风景线9条、精品村45个、秀美村90个。加强农民职业技能培训和创业扶持,深入实施集体经济薄弱村消除三年行动计划和低收入农户收入倍增计划,培训农村实用人才2万人。

摘自2017年金华市政府工作报告

## 【永康目标】

实施 811 美丽永康建设行动,创建省美丽宜居示范村3个、金华市美丽乡村示范镇4个、精品村5个、秀美村10个。打造美丽乡村风景线3条,建设街角小品5000个。推进农村集体资产产权制度改革,完成农村土地承包经营权确权登记,实施农民素质提升培训6000人。

## 【声音】

金华市人大代表、芝英镇马坊村村委会主任杨新桥:有人说,从四路到城区,马坊最差,但我们有信心五年内要

有翻天覆地的变化。去年,我们通过 四破 攻坚,拆掉了2万多平方米的土地进行重新利用,村集体经济一下就增收50多万元,下一步我们要进行整村改造。我认为,新农村建设一定要规划到位再实施,不要想到什么做什么,以免造成重复建设,浪费资源。

金华市人大代表、古山镇古山村党支部书记胡济深:要尽快制定完善的农村土地流转政策,引导和鼓励农民以土地经营权入股,组建股份制公司或合作社,实行土地股份合作经营或委托经营,推进农业规模化经营的同时,探索发展壮大村集体经济。

记者 陈晓苏